



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București, 10 octombrie 2017
Nr.L241/2017

Domnului

Senator EUGEN TEODOROVICI
PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU BUGET, ACTIVITATE BANCARĂ ȘI PIAȚĂ
DE CAPITAL

În temeiul articolului 106 din Regulamentul Senatului, republicat, cu modificările și completările ulterioare, în ședința din 10 octombrie 2017, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre *reexaminare a proiectului de lege pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr.23/2017 privind plata defalcată a TVA (L241/2017)*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 10 octombrie 2017.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI


Niculae Bădălău

**Extras din stenograma ședinței Senatului din 10 octombrie
2017**

(...)

Domnul Nicolae Bădălău:

La punctul 4 al ordinii de zi este înscris Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 23/2017 privind plata defalcată a TVA. (L241/04.09.2017)

Domnule lider de grup, domnul Șerban... senator Șerban Nicolae, vă rog.

Domnul Șerban Nicolae:

Mulțumesc, domnule președinte.

Doamnelor și domnilor colegi, *(Discuții în sală.)*

Nu vă faceți speranțe, va exista și o plată defalcată a TVA!

Totuși, revenind la chestiunea procedurală, solicit plenului Senatului încuviințarea retrimiterii la comisie pentru o săptămână, cu următoarea motivație: la amendamentele care s-au formulat în cadrul dezbaterilor din comisie, Ministerul Finanțelor nu a clarificat... nici inițiatorii, nici Ministerul Finanțelor nu au clarificat o serie întreagă de elemente care țin de impactul bugetar al exonerării sau exceptării de la aplicarea obligatorie de la 1 ianuarie a unor categorii de contribuabili.

S-a făcut propunerea să fie – și s-a admis în comisie – să se aplice TVA-ul defalcat doar pentru companiile care au contracte cu statul. Au mai apărut în dezbaterile publice și chestiuni legate de companiile care sunt în situație de insolvență.

De aceea, eu aș vrea să avem câteva cifre ceva mai concrete.

Spre exemplu, faptul că suntem pe ultimul loc la TVA-ul declarat și neîncasat în Europa este un lucru îngrijorător.

De asemenea, faptul că 22 de miliarde de lei s-au acumulat din TVA declarat și neîncasat de statul român în ultimii trei ani doar de la firmele care au intrat în insolvență după data intrării în insolvență, sunt suficiente cifre care ne îngrijorează și care reclamă o imagine mult mai concretă în ceea ce privește impactul acestei propuneri legislative.

De aceea, pentru a face aceste dezbateri – pentru că l-am văzut pe colegul senator care vrea să intervină – la Comisia pentru buget, finanțe, vă rog să fiți de acord ca, între specialiști, colegii noștri din comisia de specialitate să aibă la dispoziție încă o săptămână pentru a dezbate, împreună cu Ministerul Finanțelor, această propunere legislativă.

Termenul este de o săptămână, deoarece nu vreau să se facă speculații în legătură cu susținerea de către Guvern sau de către majoritatea care susține Guvernul în legătură cu asemenea măsură aflată în programul de guvernare.

Mulțumesc.

Domnul Niculae Bădălău:

Mulțumesc, domnule senator.

Vă supun...

(Intervenție neinteligibilă a domnului senator Florin-Vasile Cîțu.)

Domnule Cîțu, avem un vot de retrimiteră la comisie. *(Discuții la prezidiu.)*

Nu-i dezbateră pe ea. Vă rog.

Eu trebuie să vă supun votului propunerea unui lider de grup, asta trebuie să fac. Așa spune în regulament.

Vă rog, sunteți lider de grup, microfonul central.

Domnul Mario-Ovidiu Oprea:

Mulțumesc, domnule președinte.

Am înțeles foarte clar care este propunerea și ce aveți în intenție să faceți.

Colegul meu, senatorul Cîțu, exact la asta dorește să se refere, la restituirea la comisie. Nu e obligat Senatul să aprobe restituirea la comisie.

Domnul Niculae Bădălău:

Numai liderii de grup pot cere retrimiteră la comisie.

Vă supun votului cererea domnului lider de grup Șerban Nicolae privind retrimiteră la comisie.

Vă rog să votați.

Cu 60 de voturi pentru, 32 de voturi împotrivă și 7 abțineri, a fost aprobată retrimiteră la comisie. *(Discuții în sală.)*